

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданє
і за зложенєм оплати
почтової.

Рекламації невапеча-
гані зльві від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасаж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З почтовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Вісті політичні.

(З Ради державної. — Внесєнь пос. Романчука. — Ситуація на Угорщині і покликанє угорської запасової резерви. — Помирєне Росії з Японією. — Похід Англії до Тибету).

На засіданню палати послів дня 3 с. м. вела ся дебата над пильним внесенєм посла Дворжака в справі знесеня §. 14. Дворжак мотивуючи своє внесенє, виголосив предовжезну обструкційну бесіду. Промавляли ще пос. Катрайн, Барайтер і Яворський. З причини бесіди пос. Яворського прийшло було межі Чехами а Поляками до конфлікту. Коли презєс Кола польского сказав, що в стенографічних протоколах записані довжезні бесіди, хоч не зовсім докладно, бо їх ніхто ані добре не слухав, ані не міг зрозуміти (притяє до Чехів, що они виголошують в парламенті свої бесіди по чеськи), — обрушили ся дуже чеські послы а посол Хоц крикнув: Яко Славянин не повинні Ви так говорити. — Пос. Яворський: Говорю так, як думаю. Другий притяє до Чехів зробив пос. Яворський тим, що сказав, що в палаті послів уживає ся лиш аргументу „юстамент.“ З того прийшло опієля межі чеськими а польськими послами до острої перепалки в куль-

арах, котра остаточно закінчила ся помирєнем під тим услівєм, що пос. Дворжак дасть устну відправу пос. Яворському. Отже при кінци дискусії висказав пос. Дворжак своє сожжалінє, що так сива голова (пос. Яворський) кинула Чехам в очи такі слова в хвили, коли они ведуть борбу не лиш в своїм інтересі, але й в інтересі всіх славянських народів в Австрії. Опієля при поімєнним голосованню відкинено пильність внесеня 135 голосами против 70. При голосованню прийшло ще до комічної сцени. Коли Чехи голосуючи відповідали „ано,“ крикнув пос. Штайн по англійски „ес“ і викликав загальний сьміх. Він додав тоді, що буде ще учити ся по хіньски, щоби умів по хіньски голосувати.

Внесенє пос. Романчука, о котрім ми вже згадували, жадє: 1) Виданя закона о народностях і закона язикового. — 2) Реформи виборчої в звязи з установленєм нового регуляміну і трибуналу виборчого. Щоби сі закони установити, має ся вибрати комісія для народностей і реформи виборчої, котра була би зложена зі всіх народностей в державі і по можности зі всіх партій. Пієля того мали би послы німецької народности вибрати з поміж себе 13 послів, Чехи 8, Поляки 6, Русини 5, Словінці 4, Італіянці, Сербо-Хорвати і Румуни по 1. Комісія поділилась би на 3 секції по 12 чле-

нів, з котрих одна мала би ваняти ся виготовленєм закона о народностях і о язичі, друга реформою виборчою, а трета реформою регуляміну і установленєм трибуналу виборчого. Комісії має ся визначити час двох місяців до залягодженя своєї вадачі, а аж до того часу має між послами настати спокій.

З Будапєшту доносять, що засіданя палати послів будуть мабуть аж до втірка застановлені, а то дятого, що Тіша має в понєділок поїхати до Відня і предложити Цісарєви коначність зробленя нових концесій в користь угорської опозиції. Тими концесіями мають бути сповнені бажаня, які висказав Кошут на засіданню в понєділок сєго тижєдня.

Угорське бюро кореспонденційне доносить на основі автєнтичних інформаций, що міністерство війни, скоро бранєка аж до січня не буде могла відбути ся, буде змушенє покликати доповняючу резерву з трох послєдних літ, а то на основі Арт. XVIII основ. зак. державних з 1888 р.

З Нью-Йорку через Париж насїїла вість, що Росія погодила ся з Японією що-до спільних інтересів на далєкім Вєході, а то на слєдуючій основі: Росія признає угоду Японії з Корєєю залячену в 1896 і 1898 р., котра забезпечує Японії деякі права в Корєї, між иншими держати гарнізон в Сеулі. За то

21)

ВОСНА І ГЕРЦЕГОВИНА

(Пієля Прайндльсбергер-Мр., др. Вальтера
Реннера, Делі і др. владив К. Вербин).

(Дальше).

Стрілянє з пушки налякало трохи ворохобників і ми могли якийсь час лекше віддихати. По полудні прийшов парламентар з листом, звиваючим нас, щоби ми свобідно уступили ся з кріпости. Полковник Пахєр відповів кротко: „Мій цісар приказав мені держати кріпость“. Зірване переговорів було знаком до страшної пальби з карабінів. Одному відділові, що пустив ся приступом до кріпости, удало ся крадькома підійти аж під самі мури. Капітан Пшедак застрілив їх проводиря, одна часть з ворохобників зараз розбігла ся, але друга лишила ся під кріпостию і стріляючи без перерви, не давала залозі цілу ніч спокою.

Досєвіта дня 17 серпня побачили ми, що повіває вже 20 прапорів. Але тимчасом прилягоди Австрійці вже 5 пушок, а коли ворохобники зачали стріляти, відповідали они так само острым огнем. Перед полуднем чути було, що дєсь далєко стріляють з пушок. Вже була надія на освободженє; але тота надія завєла. Борба тягнула ся цілий дєнь; в ночи стало трохи спокійнішє. Здавало ся, що проводирі ватаг зійшли ся до міста на якусь нараду. Так

настав 18 серпня, дєнь цісарських уродин. Цитадєля вивієила чорно-жовтий стяг і віддала єму звичайну честь острым вистрілами з пушок виміреними в ряди неприятєля

Вже настала була крайна біда. Дві цистерни були вже сухі, а в третій було ще лиш на один дєнь води. Кождий кінє дієтавав на дєнь по 2 жмені ячменю і пів ведєрця води. Залога, що мусіла як дєнь так ніч бороти ся, а живила ся лиш зіпсованою поживою і терпіла дуже від страшної спеки, була вже зовсім ослабла. Офіцери і вояки омлівали або лежали в горячці, а лікарі не могли дати собі ради. Щоби було чим довше жити ся, треба було різати коні, але настав знову новий клопіт, що майже не можна було роздобути дерева на топиво та й що не було соли. А вєтаєки здорови заїдали хапчиво напів сирє мяєсо та й ще хвалили собі єго. Коли настав вєчєр, постановив командант за всяку ціну передати вієсть о прикрім положєнню залози тому войску, що стояло над Нарєнтою. Але звідєки ваняти якогось пієланця тут серед неприятєлів, котрі як дикі звіві сиділи під брамами та чатували — як єму перейти по тій гористій стороні, де нема ні дороги ні стєжки та й серед населєня, що скрадало ся із самих борців і фанатичних противників?

Тоді зголосив ся добровільно на пієланця кадет, заступник офіцера, Юрий Мігальчич. Він зробив собі одіє з мундурів кількох турецьких вояків, що лежали зранєні в цитадєлі, взяв турецький карабін, пієстолєт і ганджар — і так перебраний за баші-бєжука злягодив ся в дорогу. Єму прочитали тото писємо, що бу-

ло призначєне подати вієсть о прикрім положєнню залози з жаданєм помочи і запечатали єго, і він попрацав ся з товаришами.

— Щасливої дороги! Ми будємо за вас молити ся! — сказали єму товариші на пращанє. Ніхто не вірив, що ще колись єго побачить. — А той кадет то був Сєрб з полудневої Угорщини і умів дуже добре розмовити ся з місцевими житєлями, а що робив службу на дальматиньським кордоні, то й знав докладно всі звичаї і обичаї в Герцєговині. Молодієть і воєнний дух додали єму відваги. Скоро ніч зачала, спуєтив ся він на шнурі з полуднево-західного угла цитадєлі якєх 20 метрів в долину, а відтак — як опієля сам розповідав — зсунув ся на руках і ногах по стрімкій стінці гори в долину. Нараз хтєсь стрілив із кріпости, а він присів за якийсь каменєм і аж коли зачув, що в горі над ним сказали: „Не стріляти! То наш“, він пустив ся дальше. Опієля минув кілька турецьких хат і вийшов на поле. Тепєр аж відотхнув спокійнішє, закурив чібуєк (турецьку люльєку на довгій цибуєї) та ішов дальше. За пів години зачув він якийсь голос і пристанув: то ворохобники! Він гадав, що буде в тім самім напрямі іти дальше і ніхто єго не побачить; тепєр треба було якоєсь давати собі раду.

Не надумуючись довго, приступив він до малої громадєки, що сиділа коло ватри. Ніхто не зважав на него. Всі вєстромили були очи у ватру і лєдві відповіли на єго привіт. Коли він сів собі коло них, хтєсь звернув увагу на єго жовнірськє чоботи. Мігальчич дав їх охотно оглянути та показав ще й срібний годинник

Япанія признає угоду Росії заключену з Хіною що-до Манджурії. До сего помирена Росія з Япанією мала причинити ся головно Франция а відтак і Англія.

З Лондону наспіла вість, що полковник Мекдональд має вже семи днями вирушити в похід до Тибету, іменно же в долину Чумбі, положену межі Сіккім і Бутеном, а звідси піде до Гаюгце, положеного від Ляси на 150 миль англійських. Яка єсть ціль сего походу, се держать в такій тайні, що навіть доси льондонські політичні круги не знають о тім нічого. Кажуть, що похід відбуде ся ддятого, що Тибетанці не хотіли з Англійцями заключити ніякої угоди торговельної. Ага! Не хотіли добровільно дати дерти з себе шкіру, отже будуть мусіли зробити то тепер примусово.

Новинки.

Львів дня 5-го грудня 1903.

— **Перенесена.** П. Намістник покликав старшого комісара повітового Володисл. Гавицького з Долини до служби в п. к. Намістництві і переніє старшого комісара Ад. Пухницького з Старого Самбора до Долини, комісара повітового Володисл. Тишковського з Каміньки до Ропчиць, концевістів Намістництва д-ра Йос. Ковнадского з Львова до Бялої і Петра Лекчинського з Перемишля до Каміньки, вкінці практикантів концевістив Намістництва д-ра Ад. Рапного з Львова до Ряшева і Леон. Альбрехта з Ярослава до Перемишля.

— **Іменована.** Виділ краєвий іменував в маніпуляційнім відділі Стан. Гродницького канцелістом; писарів Стан. Дубика і Тад. Худзікевича асистентами маніпуляційними, аліквантів маніпуляційних Конст. Вуйцика і Стан. Шмідта писаря-

ми маніпуляційними, а діетаря Володисл. Бонковського аліквантом маніпуляційним. — Лікарі ветеринарній Болесл. Дулемба іменованій міским лікарем ветеринарній в Ланпуті, а Ідель Зомер таким-же лікарем в Горлицях.

— **Конкурс.** Виділ тов. педагогічного в Коломиї пошукує сейчас настоятельки для дівочої бурси. Пожадана особа бездітна, інтелігентна і в рекомендацію. Подана вносити на руки Вп. Францішки Кобринської, ул. Ягайлонська висша, до 20 грудня 1903.

— **3 нагоди Лисенкового ювілея** уряджує руске товариство педагогічне у Львові дівочий вечер, на котрий загостять Ювілянт. На се свята зложить ся: I. Лисенко-Кониський: Молитва, хор. — II. Вистава дівочої комічної оперетки „Коза Дереза“. — Закінчить живий образ: Апотеоза Лисенка. — Вечер відбуде ся в салі „Народного Дому“ точно о год. 7-ій вечером, (а не о 6-ій, як було давнійше подано), ві вторник дня 8 грудня. Ціни місць: перворядний фотель 2 кор., другорядний фотель 1.50 кор., крісло другорядне 1 кор., партер 60 сот., галерія 40 сот. Білети можна дістати на Бесіді, а вечером при касі.

— **Осторога перед еміграцією.** Послїдними часами появили ся в деяких сторонах нашого краю заграничні агенти, котрі намовляють наших людей, щоби емігрували до полудневої Африки, де має бути велика недостача робітників і можна дуже легко набувати гроути. Наші люди, як довідуємось, стали дійсно ворохобити ся, в надїї, що бодай в Африці знайдуть красшу долю. Супротив сего дуже важною являє ся осторога, яку на запити інтересованих видав австро-угорський консулят в Саре́town в Трансвалі з датою 29 жовтня с. р. Довідуємось з неї ось-що: „Більші міста полудневої Африки переповнені робітниками без занятя, а ті, котрим повелось би дістати в складах товарів якусь занятя, не зароблять тільки, щоби удержати ся, бо тутешні плати не стоять в ніякім відношеню до нечуваної дорожнї, яка настала послїдними часами. Поправи тих відносин не можна надїятися навіть в далекій будуччинї і ддятого треба остерігати людей перед еміграцією до полудневої Африки“.

— **Вісти з північної Америки.** Перше число канадійскої рускої часописи „Канадійський Фармер“ уже появило ся. Виходить у Вінніпегу, а коштує долара на рік. Адреса: The Canadian Farmer, Box 82, Winnipeg, Man. Can. — О. Філяс має намір осїсти в Вінніпегу і оснувати там Василиянський монастир. Дня 12 н. ст. жовтня переїхали через Нью-Йорк до Канади два нові Василияни з Галичини: Матей Гура з дрегобицького монастиря і Панкратий Крижаньський з кристинонільського. На Рождество Пр. Богородиці відбула ся в Бівер-Крик (в канадійській державі Альберта) місія устроена Василиянами. Зїхалось до два тисячі народу. Проповідали оо. Філяс і Дідик. Місія тревала два дні. — Дня 8-го жовтня відбуло ся посвященє церкви в Вінніпегу; священиком там єсть о. Т. Стефанік. — Голосний самозванчий православний єпископ Серафим висвятив знов кількох нових попів у Канаді.

— **Еміграція до Америки.** Від 30 червня 1902 до 30 червня 1903 прибуло до Америки подорожних робітників 857.046, а число усіх пришельців в тім часі вносить 951.315. З Європи прибуло 814.507, з Азії 29.966, а з інших частий свїта 12.573 осіб. Число, що припадає на Европу, представляє ся так: з Італії 230.622, з Австро-Угорщини 206.011, з Росії 136.993, з Швеції і Норвегії 46.028, з Німеччини 40.086, з Ірляндії 35.310, з Англії 20.219. Азійських емігрантів було 19.968 з Япану, а 2.209 з Хіни.

— **Огні.** Вночі з неділі на понеділок погоріло в Заїшчиках з незвїсної доси причини 11 домів, замешкалих виключно жидами.

— **Дезертир.** Команда 11 полку артилерії повідомила львівску поліцію, що утік передвчєра з касарні вояк І. батерії Ізраїль Шнайдер.

— **Арештовано** передвчєра у Львові бувшого лївничого якогоєсь Максиміліана Яворського під закидом обманьства, якого мав допустити ся на шкоду бурмістра Борислава Мойсея Корнягера.

— **Найдений труп.** З Долини пишуть нам: В ріці Лужанка між Церкввою а Слободою в т. зв. „Бовкотах“ найдено семи днями трупа селянина Івана Виськовича. Самоубийства, як стверджено, мав Васькович допустити ся в наслідок лихого пожитя з жінкою. Самоубийник мав 55 літ,

ніби добичу з нинішнього дня, а притім зробив знак, що ніби когось зарівав.

Але тут годї єму було довго сидїти, справа була пильна; а що він вже збив ся був з дороги, то мусїв єї розпитати. Він витягнув письмо з під кабата і сказав: То письмо від мого бєа (начальника) до латинського цїсаря; куди мені найкоротша дорога до швабів? Ніхто сразу не відозвав ся. Аж коли Мігальчич поганьбив їх добре по сєрбськи, они зарєготали ся, а один з них, хлописко як дуб, встав і повів єго через табор на гостинєць, що їде до Мо-стара. Там попращав ся Мігальчич зї своїм товаришем і пустив ся корчами коло гостинця, не спускаючи з очий дороги. Нараз щось блиснуло перед ним і іскра полетїла в долину. Видко, що то хтось стояв там і красав огню до люльки. Мігальчич залєр дух в собі і слухав а відтак поклан ся на землю як довгий і розгортаючи гадузе перед собою, сунув ся далше, а карабін держав готовий до стрїляня. І дійсно, то стояла подвійна ведета. Один вояк курив люльку, спєршиє на свій карабін, а другий спав коло него на землї. Мігальчич не надумуючись довго, змірив ся і стрїлив. Перший противник, ані не писнувши, повалив ся на землю а другий схопив ся як сполошений олень і став розглядати ся довкола. Не видячи нікого перед собою, гадав очевидно, що єго товариш погіб з якоїєсь власної неосторожності і ддятого нахилив ся над него. В тїй хвилі Мігальчич змірив ся в друге і другий Турок їйкнувши на весь голос, повалив ся на землю. То все стало ся в кількох секундах.

Вистріли і крик погібшого заалармували ворохобників на цілій лінії, зробив ся великий рух і загальне замїшанє. Мігальчич пустив ся до Бреґави і перебрав ріку. Ворохобники пустились за ним наадогін а кудї їх забрєніли довкола него як шершенї, коли він по стрїжкїм березї лїз на гору. На нещастє ще й місяць викотив ся з поза хмар. Утомлений станув Мігальчич на горі з набитим карабіном в руці і в ганджаром в зубах, готовий боронити ся від тих, що вже єго здоганяли і з криком підхо-

дили щораз ближше. Лєдві що трохи відпочив, як зараз пустив ся далше. Коли вже єго силі опускали, одним скоком опинив ся в якїєсь пропасти і летїв тут від корча до корча, аж наконєць скотив ся на сам спід якоїєсь дебри. Коли він там лежить лєдві живий, чує, як на горі над ним кажуть: „Дайте спокій — він там забив ся на смерть, завтра найдемо єго трупа“. — Мігальчич полежав там, ще трохи відпочив і на горі зробило ся тихо. Відтак встав і зачав шукати якогоєсь виходу з тої дебри. Дивить ся — якась вода — а щож би иншого як не Бреґава? — напив ся води і за рікою пустив ся шукати дальшої дороги. Вже засвітало, коли нараз заблисели багнети перед ним. То була патруля австрійських стрільців. До него крикнула „Гальч!“ і шість карабїнів наставило ся до того ніби якогоєсь ворохобника, котрий спокійно і мовчки віддав свою зброю. Підсфіцир оглянув карабін а побачивши, що він набитий, показав Мігальчичеви знаком, що єго повісять. З гордостю повєла патруля арештованого „баши-божука“ до свого команданта.

Тимчасом положене в Столячи ставало щораз гірше. В день стрїляне без кінця, вночі загальна поготівля і служба на варті. Сподівали ся що хвилі, що година, що зачуть здалека вистріли з пушок, а то ані слїду, щоби надходило цїсарське войско. Наконєць дня 20 серпня показав ся деєь далеко густий дим, як би від того, що щось горить. Настала була вже крайна нужда. Людем роздавано вже лиш по ложці води, а конї лишено вже, нехай гинуть. Вечером вичерпали з цистерни послїдну каплю води. Не оставало ся нічого, як лиш або гинуть від спраги або віддати свою кров за воду. Щоби випадом дістати ся до Бреґави, — до того і місцевість була дуже недогідна і залога вже за надто була ослабла. Остав ся ще лиш один спосіб — піти тихцем по воду. Полковник Пакнер казав слїдуочної нощі 40 воякам, котрі добровільно зголосили ся, позабирати всяку посудину, яка лиш була і піти тихцем до ріки по воду. Пів компанії пішло з ними для оборони. Раз удало ся. Коли пішли

другий раз, ворохобники зачули, стали на них стрїляти з вікон домів та зї всіх горбів понад містом. А все-таки удало ся наносити води на цілий день.

Аж ось стала ся несподіванка. Жовнїр, що стояв на варті на баштї від полудневої сторони цитаделї, вчув, що хтось з долини відозвав ся до него по мадярськи. То був фрайтер з того самого полку і єго витягнули шнуром на гору. Він ще дня 16 серпня, коли то залога випала була з цитаделї, щоби дати поміч кольонїї а провіантом, відбив ся від своїх і пересидїв три дні аж по шию у воді між вербами над рікою. Наконєць голод змусив єго зайти до якоїєсь хати. На щастє знайшов там якусь милосердну стару Туркиню, котра через два дні скривала єго у себе в хаті та й розповіла єму, що в заваленій мошеї на цитаделї мусить деєь бути тайна, замурована цистерна з водою. Чотири години шукала залога за тою цистерною, аж наконєць знайшла єї під румовищем і мала тепер подостатком доброї вєди до питя.

Щє вечером перед тим чути було гук борби поза горами від полудня, отже в тїй сторонї, де не можна було здогадувати ся, щоби там було австрійське войско. Аж досвїта дня 21 серпня одержав командант лист писаний ще 17 серпня і він вияснив, що то було. Лист сєй звучав:

„Високодостойний Пане! Вже від кількох днів чути стрїляне в Столячи і довкола него. А що то дє ся близько мого вовводєства, і я також побоюю ся невїрних Турків, то я зібрав оकोж тисячки людей, щоби боронити мої сторони від звичайного пустошеня невїрними, котрі відважили ся навіть стрїляти на войско С. Величєства великого цїсаря австрійського; як же би они не важили ся робити то само і на мене, як би я їм дав до того нагоду. Щоби же ворог не робив дальшої шкоди нашому австро-угорькому правительству, то запитую і прошу покїрно о розпорядженє Вашої Високодостойности як о ц. к. команданта в Столячи і чи маю прийти з моїми борцами до Столяча, щоби як

— Самоубийство. Сими днями — як доносять з Перемишля — переїхав вночі товарний поїзд коло мосту при ул. Мокрій, Вал. Качмарчика, 18-літнього слюсарського челядника. Качмарчик мав допустити ся самоубийства, однак яка була причина — незвісно.

Штука, наука і література.

— Учебник французської мови. I. На основі німецького видання за дозволом автора (Ал. Стефана) зладив др. В. Щурат. Накладом „Руского інститута для дівчат“ в Перемишлях. Ціна 3 К 30 с. Єсть то книжка призначена головною на підручник для руского женьського ліцея в Перемишлях і для того уложена відповідно до потреб дівчат і після вимог, яких жадає міністерство віроісповідань і просвіти. Але сам переклад сего підручника і примінене его до наших потреб се вже діло і заслуга дра В. Щурата, що тут треба з признанем зазначити. Ми би сказали, що ся книжка повинна би під виглядом чистоти нашої мови і її краси в доборі слів і вислові служити за взорець всім тим, що схотіли би брати ся за укладане шкільних підручників. На жаль, мусимо сказати, що у нас нема доси шкільних книжок, котрі би були з такою старанністю уложені, як отсей, до чого причинив ся вельми багато і сам Інститут, подбавши і о зверхню форму. Красний друк і папір відповідають вповні змістові а цілість учебника показує, що на него зложили ся глибоке знане язиків і педагогія.

— Збиточник Гумфрі. Оповідане з англійського. Бібліотека „Дзвінка“ ч. 1. Редакція „Дзвінка“ впала на щасливу гадку видавати до сеї газетки і бібліотеку для молодіжи; треба лиш бажати, щоби редакція мала так само щасливу руку у виборі. (Видане руского тов педагогічного ч. 108. Ціна сеї книжочки 70 с.)

— Історія кусна хліба. Листи до молодої дівчини. (Перерібка з французького). В кни-

жодці сій обговорює ся в формі розмови листами ті часті тіла, що призначені до живлення нашого організму. (Видане руского тов педагогічного ч. 112. Ціна 50 с.)

— „Товариш“. Ілюстрований календар Тов. Просвіта на 1904, містить в собі багату часть інформаційну, іменно подає досить докладний образ руху в наших всіляких товариствах, а крім того подає багато матеріалу для науки і забави, та важніші події з минулого року. Многі ілюстрації доповнюють зміст і роблять з него книжку, котра може значно розширити круг знаня і сьвітогляду в нашім народі. З многих ілюстрацій треба тут особливо зазначити пам'ятник Котляревського в Полтаві і три горорізьби на сім пам'ятнику. „Товариш“ на 1904 р. творить вже з попередними речниками маленьку бібліотеку всілякого знаня, придатну не лиш на один рік і в тім вага сего календаря. Ціна 1 К.

— Держись землі. Оповідане. Написав Андрій Веретельник. Видавництво Товариства „Просвіта“ ч. 280. Книжочка 9, за 1903 р. Ціна 20 с

Господарство, промисл і торговля.

— Ціна збіжжя у Львові дня 4 грудня: Ціна в коронах за 50 кіло у Львові. — Пшениця 8-40 до 8-50; жито 6-70 до 6-90; овес 5-60 до 5-90; ячмінь пашний 5-10 до 5-30; ячмінь броварний 5-30 до 5-50; ріпак 9-50 до 9-70; льнянка — до —; горох до вареня 7-50 до 9-25; вика 5-— до 5-25; бобив 5-50 до 5-75; гречка — до —; кукурудза нова 5-90 до 6-10; хміль за 56 кіло 160— до 180—; конюшина червона 55— до 60—; конюшина біла 65— до 75—; конюшина шведська 45— до 55—; тимошка 18— до 21—.

найскорше побити ворога і розігнати? Остаю ся з глибоким поклоном Вашої Високодостоїнности щирій слуга Дон Іван Мусіч.

Тому Францісканови, котрий несподівано зі своїми християнськими охотниками зачепив ворохобників ззаду, не стало вже терпцю і він не могучи діждати ся відповіді на своє письмо, зачав ділати на власну руку. Его вигулене а рівночасно і поява австрійської бригади коло Столяча надіякали ворохобників. Ще перед полуднем стріляли они жваво до цитаделі а відтак нараз шезли. Підполковник Пахнер казав отворити брами і коні побігли до води. О 4-тій годні по полудни дала варту знати, що надходять австрійські патрулі, Столяч був освободжений!

Але бригада мусіла по дорозі вести ще завзяту борбу з ворохобниками. На вість, яку привіс був кадет Мігальчач, вирушила була зараз бригада Шлюдерера поспішним походом до Столяча. Дня 21 серпня раненько, коли ледви що зачало світати, чула она удаване піане когута; то ворохобники давали собі знати, що надходять їх противники. Перші будинки, попри котрі переходили, були сильно укріплені, а з вікон зачали стріляти. Видко було, що в тих домах було повно ворохобників. Кождий будинок сам про себе творив сильну кріпость, був обведений високими палісадами і мав отвори до стріляня. То була твердиня славного вождя ворохобників Гамаї Різван Беговича. Аж коли артилерія кождий дім окремо розбила кулями, можна було подумати о приступі. Але ще з поза розвалених мурів та з поза палісадів сипалися градом куль. Перед одним з тих будинків понеслась команда: Піоніри наперед! і сотка живих снапів полізла під браму. Лежачи на животах розрубували піоніри браму топорами. Коли снапи підпалено, відчинилась брама, якийсь Турок як дуб зачав своїм ганджаром розкидати горючі снапи на право і ліво. Поручник Матіґка застрілив того сьмільця. Він впав посеред брами так, що єї не можна було замкнути. Турки хотіли трупа затягнути до себе, а піоніри вхопили его за ноги

і тягнули до себе; нараз дуснуло і брама впала а стрійські стрільці з криком „Гурра“ впади до твердині.

На горбі напроти сидів якийсь підполковник і гриз сухар. Куля влетіла ему до рота і не ушкодивши ані язика, ані зубів вилетіла назад пробивши лиш лице. Якомусь поручикови від резерви відорвало два пальці. Тимчасом стрільці з багнетами впади до будинку. Кулі ішли на першій поверк, побачили, що хтось скочив до пизниці; они чим скорше замкнули двері від неї і затарасували їх скринями з набоями, яких тут багато знайшли. У великій сьвітлиці виступила проти них хорша молода Туркиня; на одній руді держала немовлятко, а в другій револьвер, коло неї з правого боку стояв ще малий хлопець. Она зрашила трох стрільців а відтак з дитьми сьзчала кризь вікно на горючі снапи і там всі згнули.

Того дня згнуло 300 ворохобників а між ними і сам Різван Бегович та его молода жінка і діти. Надпоручник Зонелар, котрий першай вкочив був кризь розвалену браму, мав чотирнайцять ран на тілі. Ще цілими годинами чути було, як в горючих домах лускала там нагороджена велика маса патронів. Коли вже цитаделя була освободжена, прийшло двоох селян з біло-червоними хоругвами і на розколеній жердці подали командантови згаданий вже лист Францісканова Мусіча. На другий день в'їхав до Столяча польний маршалок-поручник барон Йованович з великою дружиною і наложив на зрадливе місто 100.000 зр. кари і казав всіх жителів розброїти. Отсе були події в Столячи, що на малім просторі герцеговинської нори сполучили в собі майже всі характеристичні черти окупаційного походу.

(Дальше буде).

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 5 грудня. На місце бар. Апеля має стати військово-цивільним губернатором в Босні ген. Альборі, командант краківського корпусу.

Будапешт 5 грудня. Як зачувати, не буде вже від нині подвійних засідань в палаті послів.

Берлин 5 грудня. Велику сензацію викликала тут чутка, після котрої цісар Вільгельм з причини недуги мав би виїхати на полудне а на час его неприсутности мала би бути установлена регентія. Півурядовий комунікат в „Südd. Corr.“ заперечив ту чутку і як раз тим звернув на ню увагу.

Париж 5 грудня. Газети доносять, що у всіх громадах Франції мають бути поровдільювані афіши чотирох груп націоналістичних а протестом против відновленя процесу Драйфуса.

Надіслане.

— Пересторога для господинь! Від ряду літ люблену і всюди з своєї незвичайної доброти знану Катрайнера Кнайпівску каву солодову, від якогось часу зачали дуже часто наслідувати і тим самим давати о много гірші продукти. Щоби охоронитись від подібних наслідовань, повинно ся завжди жадати тільки правдивого Катрайнера, а при закупні уважати, щоби кождий пакет осмотрений був подобієм о. Кнайпа яко маркою охоронкою та назвиском Катрайнер.

— Добре часом комусь пригадати, що о чімсь пожиточнім забув, або щось користне перевидів. Уже від десяти літ перестерігаємо родини для власного добра, щоби звичайній каві надати той для здоровля так пожиточний додаток Катрайнера Кнайпівску каву солодову. На жаль треба ще численним матерям і господиням пригадувати, що Катрайнера Кнайпівска солодова кава єсть одинокою домішкою, котра не лиш смак кави поліпшає, але робить єї заразом нешкідливою здоровлю людському, бо надає їй власности солоду, котрий дуже спасенно ділає на організм чоловіка. Катрайнера Кнайпівска солодова кава має також і тоту свою неспорівнану вагу, що можна єї чисту, то єсть без домішки звичайної кави уживати, в тих случаях, де лікарі забороняють каву звичайну уживати, заступає єї зовсім Катрайнера Кнайпівска солодова кава. Ті добрі прикмети солодова кава посідає лиш в оригінальних пачках Катрайнера, але всілякі підроблюваня, або кава солодова продавана на вагу, єсть звичайним паленим солодом, котрий ніколи тих добрих свойств мати не може.

Молода вдова прийме місце господині у вдівця або у старшої пані в ліпшій домі. Олена post. rest. Львів.

Контора виміни

ц. к. уприв. галиц. акц.

Банку гіпотечного.

купує і продає

всі папери вартістні і монети

по найточнійшій курсі денним, не числячи ніякої провізії.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Відділ товаровий
львівської філії

БАНКУ ГАЛИЦЬКОГО

для торгівлі і промислу у Львові.

Доставляє добірного вугля камінного з першорядних
краєвих і горішно-плезких копалень франко, до кожної зе-
леничної стації і приймає поручення в своїм бюрі у Львові

улиця Ягайлонська ч. 3

а на вуголь краєвий також через своїх
заступників пп.:

А. Качоровского в Ряшеві.
Вільгельма Арнольда в Станиславові.
Давида Таненбаума в Переворску.

МІД знаменитий,
десеровий,
кураційний, з власної
пасіки 5 клгр. лиш 6 корон
franco. Вода медова найліпше
средство на лице. Даром бро-
шурку д-ра Цасельского о меді
варто перечитати, жадайте!
КОРІНЕВИЧ, ем. уч. Іванчани.

Інсерати

„оповіщення приватні“) до
„Газети Львівської“, „Народної
Часописи“ і всіх інших часо-
писи приймає виключно лиц-
ково отворена „Агенція днєв-
ників і оголошень“ в пасажу
Гавсмана ч. 9. Агенція ся
приймає також пренумерату
на всі днєвники краєві
і заграничні.

Лиш власного виробу

ШТУЧНИХ НАВОЗІВ

Першого Галиц. Товариства Акційного
для Хемічного промислу у Львові
ул. КОСТЮШКА ч. 10.

Цінники висилає ся на жадане
відвортно.

Кождѣй господини

можно признати розсуднѣсть котра зѣ взгляду на здорвле, ошаднѣсть
и приятный смакъ уживає Катрайнера Кнайпа солодовой кавы.

Просить ся при купнѣ не желати лише «кавы солодовой»
але выразно: — **КАТРАЙНЕРА** — Кнайпа солодовой кавы
и уважати на оригинальное опаковане яке низше подано.



Агенция днєвників
Ст. Соколовского
Львѣв, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає

пренумерату і оголошеня до
всѣх днєвників краєвих і за-
граничних. В тій агенції на-
ходить ся також головний
склад і експедиция „Варшав-
ского Тнєднєвника иллюстро-
ваного“. До „Народной Часо-
писи“ і „Газети Львѣвской“
може приймаати оголошеня
виключно лиш та агенция

XXXXXXXXXXXX

Аптика в Королѣвцѣ

поручає

В. АЛЕРГАНДА

АЛЬПЕЙСКІ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зіля ті, витворювані в най-
цілнѣйших ростин альпейских,
перевешають всѣ до тепер
уживані зіля, грудні сиропи і
тим подібні препарати своїми
успѣхами. Наслѣдком того они
просто неоцінені при ката-
ральних болѣзнях легких і про-
водів віддихових, при кашлю,
хрипцѣ і всѣх других подібних
недугах. Спосѣб ужитя:
Горѣть зіля тих запарює ся
в шклянцѣ кипячої води і той
відвар не ся в літнім стані
рано і вечером.

Цѣна 50 сот.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий
образ комнатный
представляющий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований артистом Бзерским
в природних красках.

Величина образа 55×65 цтм.
Цѣна образа 6 корон разом
в почтовой пересылкою.

Набути можна у

Антон Хойнацкого

Львѣв, ул. Руска ч. 3.

XXXXXXXXXXXX

СТЕЛЛЯ

найновѣйший інструмент сальоновий швейцарский, самограй, ноти металеві
без гачиків в ріжних величинах. Продає Соболєвский годинникар у Львові,
площа Марийска (готель французский).